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Ми обстоюємо ринкову 
економіку і незалежність 
громадян від уряду

За оцінками Інституту 
Фрейзера, Україна впродовж 
кількох років посідає останні 
місця в Європі за рівнем 
економічної свободи

найбільш  
вільна  
економіка

найменш 
вільна  
економіка

CASE Україна — один з найстарших і найвпливовіших українських 
осередків дослідження державної політики. Починаючи 
з 1999 року, ми виробляємо неупереджений якісний аналіз 
і рекомендації вирішення економічних і суспільних проблем.

Наші зусилля спрямовано на розбудову  в Україні вільної ринкової економіки  
та виховання незалежних від держави громадян, які вимагатимуть ощадливого 
використання бюджетних коштів, якісних державних послуг і сприятливого 
підприємницького середовища.

www.cost.ua

https://cost.ua
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Через 30 років 60% літніх українців не 
матимуть пенсій
Солідарна пенсійна система – найбільша фінансова 
піраміда в Україні. На жаль, вона давно не приносить 
учасникам захмарних доходів: майбутні пенсіонери 
отримають менше грошей, аніж вкладали у Пенсійний 
фонд упродовж життя. Час створити умови для 
приватних накопичень.

Кампанія «Коштом платників податків»
2021 року ми продовжили просвітницьку кампанію 
з поширення наліпок. Ми закликали ліпити їх на 
політичну рекламу, де йшлося про використання 
бюджетних коштів, але заслугу приписували окремим 
політикам чи урядовим програмам. Ми подали петицію, 
здійснили опитування громадської думки і з допомогою 
багатьох партнерів змусили політиків частіше дякувати 
платникам податків.

Державні банки: валіза без ручки
За нашими оцінками, витрати платників податків 
на підтримку державних банків за останні 12 років 
перевищили 21 млрд дол. США. Ця сума збільшується 
щороку на 600 млн й оплачується коштом платників 
податків. Це збитки в результаті сумнівних рішень 
власників і керівників та бездіяльності Національного 
банку України як регулятора.

Надмірні урядові витрати коштують 
економіці 2.7% зростання ВВП щороку
Наше дослідження виявило, що серед країн, які мають 
схожий з Україною рівень якості державних послуг, 
Україна у 2009–2019 роках витрачала на державні 
послуги найвищу частку ВВП – 47%. Це означає, що за 
співвідношенням ціни та якості український уряд надає 
одні з найгірших послуг у світі. Шлях до підвищення 
рівня нашого добробуту лежить через реформи, які 
скорочують частку витрат уряду у ВВП.  

Найважливіше за 2021 рік
Ми привернули увагу до безперспективності солідарної пенсійної системи й потреби негайного 
створення умов для приватних пенсійних накопичень. Ми продовжили кампанію проти політиків 
і чиновників, які приписують собі досягнення, оплачені коштом платників податків. Ми пояснили, 
що державні банки – одна з «чорних дір» української економіки, в якій зникають мільярди доларів 
платників податків. Ми порахували, що надмірне втручання уряду в економіку стримує економічне 
зростання в Україні на 2.7% ВВП щороку.  

Витрати держави на порятунок і підтримку банків у розрізі банків, 2008–2020

Відсотки за ОВДППриватбанк

Інші банкиРодовід БанкУкргазбанкУкрексімбанк

Ощадбанк

45.9

42.6

155.3

13.1 12.4 4
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Наші автори дійшли висновку, що українські пенсіонери опинилися у скрутному становищі через 
пограбування вкладників Ощадбанку СРСР радянською номенклатурою, відмову керівників України 
від запровадження накопичувальної пенсійної системи, деградацію української економіки та 
несприятливу демографічну ситуацію.

За підрахунками «CASE Україна», запровадження обов’язкових 
накопичувальних пенсій, економічних реформ і збереження 
демографії 1990 року дали б змогу забезпечити середню пенсію на 
рівні 5971 грн/міс замість нинішніх 3500 грн/міс.

Усвідомлення причин дасть змогу Україні виправити помилки, 
допущені в період незалежності, щоб забезпечити гідну старість 
наступним поколінням пенсіонерів.

Чому бідують українські 
пенсіонери?

Докладніше: https://case-ukraine.com.ua/publications/chomu-biduyut-ukrayinski-pensionery/
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Докладніше: https://cost.ua/pension_calc_new/

Пенсійний калькулятор
З його допомогою кожен працюючий мешканець країни зможе розрахувати точну суму пенсійної 
виплати від Пенсійного фонду України у майбутньому. А також дізнатися розмір альтернативного 
майбутнього доходу платника Єдиного соціального внеску (ЄСВ), якби він сам розпоряджався 
своїми податками, а не держава.

Пенсія від уряду

Місячний дохід від ощадвнеску в гривні Місячний дохід від нерухомості

Місячний дохід від ощадвнеску в доларах Місячний дохід від заощаджень у золоті
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Громадська думка про 
накопичувальну пенсійну систему
68.5% повнолітніх громадян вважають, що життя у старості має забезпечувати держава та уряд, а 
18.8% вважають відповідальними передусім самих себе. Про це свідчать результати дослідження, 
яке провів «CASE Україна» на початку 2021 року.

Водночас 47.3% українців готові на суттєве зменшення ЄСВ задля отримання доходів від 
заощаджень у майбутньому або витрат на поточні потреби.
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Докладніше: https://cost.ua/results-pension-poll/

Цікаво, що більш як чверть (26.4%) тих, хто вважає державу відповідальною за добробут пенсіонерів, 
хотіли б платити менше до Пенсійного фонду і заощаджувати ці гроші самостійно.

Відповідаючи на запитання про справедливість солідарної системи порівняно з накопичувальною, 
майже половина опитаних вважають більш справедливою накопичувальну систему, в якій у разі 
передчасної смерті платники мають право передати накопичені кошти у спадок, проте в разі нестачі 
накопичень на всю старість мусять погодитися на мінімальну виплату з бідності.
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Чому ЄСВ – це податок, 
а не внесок
22% до заробітної плати найманого працівника, які роботодавець зобов’язаний перераховувати 
державі, в Україні офіційно називають «Єдиним соціальним внеском». Це пояснюють тим, що 
фактичний платник, працівник – «застрахована особа», у такий спосіб робить «внески» на власну 
користь. Проте насправді ЄСВ – це податок і ось чому:

Докладніше: https://case-ukraine.com.ua/publications/chomu-yesv-tse-podatok-a-ne-vnesok/

ЄСВ сплачують обов’язково, під страхом 
державного примусу
ЄСВ підпадає під визначення податку, наведене у 6 статті Податкового кодексу 
України: «обов’язковий, безумовний платіж до відповідного бюджету або на 
єдиний рахунок». Натомість «внесок» за означенням не передбачає примусу, його 
роблять добровільно. Наслідком несплати внеску зазвичай є просто неотримання 
блага. А за несплату ЄСВ законом передбачено адміністративну і кримінальну 
відповідальність, як за несплату решти податків.

Роботодавець не отримує жодної вигоди від сплаченого 
«внеску». Для нього це податок на працю
За законом, платником ЄСВ в Україні є роботодавець, а йому зі сплачених внесків 
не повертають нічого взагалі: ні зараз, ні в майбутньому. З погляду працедавця, 
працю оподатковано в той самий спосіб, що й споживання природних ресурсів, за 
які доводиться виплачувати рентну плату.

Працівник отримує від ЄСВ набагато менше, аніж він сплачує 
за все життя
Працівник, який все життя працював на середню зарплату, може розраховувати 
на 3500 грн пенсії. Однак якби його внески ЄСВ відкладали на банківський 
депозит, то на момент виходу на пенсію працівник міг би отримувати відсотки у 
сумі приблизно 10 тис. грн на місяць. А нагромаджений капітал українець зміг би 
передати у спадок. 

Працюючий пенсіонер також сплачує ЄСВ
Якщо пенсіонер працює, на його зарплату нараховують єдиний соціальний 
внесок. Однак пенсіонер уже відпрацював свій стаж і заплатив усі внески, щоб 
отримати заcлужену пенсію – які ще додаткові «внески» він повинен робити!? 
Проте чиновники вважають, що доки працюєш, доти повинен платити. Отже, це 
справжній податок. 
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Чому бідують українські пенсіонери?
Наші розрахунки засвідчують, що середня пенсія могла 
б становити близько 5971 грн замість нинішніх  
3393 грн.

Перегляди: понад 100 тис.

Переглянути 

Скільки ви інвестували у майбутню 
пенсію?
Працівник, який має стаж 35 років і середню офіційну 
зарплату, матиме пенсію у розмірі 3564 грн/міс. Якби 
відкладав на депозит, то мав би капітал у 770 тис. грн 
і дохід від депозиту 10 237 грн/міс.

Перегляди: понад 100 тис. 

Переглянути

Пенсія від уряду чи альтернативний дохід 
від ЄСВ?
Вам 38 років і ви  отримуєте «на руки» зарплату у 8600 
грн. Плануєте йти на пенсію у 60 років. Ваша майбутня 
пенсія від держави – 3298 грн. Сумно?

Перегляди: понад 20 тис. 

Переглянути

Через 30 років 60% літніх українців 
не матимуть пенсій
Солідарна пенсійна система – найбільша фінансова 
піраміда в Україні.

Перегляди: понад 520 тис.

Переглянути

 

Відеоролики про пенсійну 
систему
Ми випустили низку відеороликів для пояснення вад нинішньої солідарної пенсійної системи та 
потреби якомога швидшого переходу до накопичувальної пенсії. 

https://www.youtube.com/watch?v=Nc1eqF1-TNk&t=153s&ab_channel=%D0%A6%D1%96%D0%BD%D0%B0%D0%94%D0%B5%D1%80%D0%B6%D0%B0%D0%B2%D0%B8
https://www.youtube.com/watch?v=GCLg7cM6ODY&ab_channel=%D0%A6%D1%96%D0%BD%D0%B0%D0%94%D0%B5%D1%80%D0%B6%D0%B0%D0%B2%D0%B8
https://www.youtube.com/watch?v=mHiQEjm78so&ab_channel=%D0%A6%D1%96%D0%BD%D0%B0%D0%94%D0%B5%D1%80%D0%B6%D0%B0%D0%B2%D0%B8
https://www.youtube.com/watch?v=RwS_8binPmA&ab_channel=%D0%A6%D1%96%D0%BD%D0%B0%D0%94%D0%B5%D1%80%D0%B6%D0%B0%D0%B2%D0%B8
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На додачу до поширення наліпок ми подали петицію 
на сайті Президента, щоб зобов’язати чиновників 
вказувати фразу «коштом платників податків» на всіх 
матеріалах про використання бюджетних коштів. 
Завдяки спільним зусиллям «Ціни держави» та 
«Останнього капіталіста» вдалося домогтися публічної 
підтримки петиції від українських журналістів, блогерів, 
політиків, лідерів громадської думки. Зокрема нас 
підтримали співак Сашко Положинський і ведучий, 
волонтер Сергій Притула. 

У грудні 2021 року «CASE Україна» провів соціологічне 
опитування: чи підтримують українці закон, який би 
зобов’язав додавати до повідомлень і реклами про 
використання бюджетних коштів напис «Коштом 
платників податків»? Майже 80% опитаних висловилися 
на підтримку такого закону.

Кампанія 
«Збудовано за твої податки»
2021 року «CASE Україна» продовжив просвітницьку кампанію з поширення наліпок «Збудовано за 
твої податки». Ми закликали ліпити їх на політичну рекламу, де йшлося про використання публічних 
коштів, але заслугу приписували окремим політикам чи урядовим програмам. Приводом до 
продовження кампанії стала програма Володимира Зеленського «Велике будівництво».

Наші читачі розклеїли 
понад 1 тис. наліпок у 
15 областях України.
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Петиція набрала потрібні 25 тисяч голосів і змусила Президента Володимира 
Зеленського не лише визнати потребу інформування громадян про 
їхній внесок у розбудову країни, а й вплинула на риторику його промов: 
«Розбудова інфраструктури є спільною інвестицією всіх громадян. Бо дороги, 
мости, школи, садочки, спортивні комплекси, стадіони, всі інші наші об’єкти 
«Великого будівництва» оновлюються коштом платників податків», -- заявив 
він під час форуму «Велике будівництво» у грудні 2021 року. 

Петиція також стала поштовхом для двох законопроєктів від депутатських 
груп під проводом Кіри Рудик («Голос») і Романа Лозинського 
(«Справедливість»).

Завдяки масштабній кампанії серед багатьох місцевих депутатів, голів громад і міст стало модним 
дякувати платникам податків за те, що їхнім коштом відбуваються будівельні роботи, поліпшується 
інфраструктура на місцях.

Виконком Вінницької 
міської ради ухвалив, що 
на об’єктах будівництва та 
реконструкції обов’язково 
буде вказано відомості про 
загальну вартість об’єкта та 
суми коштів з різних джерел 
фінансування, передбачених 
на його реалізацію.
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Витрати платників податків на підтримку державних банків за останні 12 років перевищили 
370 млрд грн, або більш як 21 млрд дол. США за історичним обмінним курсом.

Це кошти, витрачені з державного бюджету на збільшення статутного капіталу банків, які від 
самого початку діяльності належали державі. А також тих банків, які було націоналізовано під час 
фінансових криз 2008–2009 та 2014–2016 років. За відсутності цих витрат банки змушені були 
б припинити діяльність через великі накопичені збитки, які були результатом сумнівних рішень 
власників і керівників банків і бездіяльності Національного банку України як регулятора. Ці збитки у 
підсумку покрили платники податків.

Уряд надалі витрачатиме кошти на державні банки. Такі витрати у 2021–2027 роках щорічно 
сягатимуть майже 600 млн дол. США.

Докладніше: https://case-ukraine.com.ua/content/uploads/2021/12/CASE_zvit_derzh_banky_5.pdf

Дивіденди, які державні банки 
сплачують державі як акціонеру, 
компенсують лише невелику 
частину витрат на підтримку 
банків. Із 273.4 млрд грн, 
витрачених на прямі вливання 
держави в капітал банків, у 
вигляді дивідендів Державний 
бюджет у 2008–2021 роках 
отримав 59.1 млрд грн, або 21.6% 
(близько 16% порівняно з усіма 
витратами держави, разом із 
відсотками за ОВДП).

Державні банки: валіза без ручки
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Представлення звіту
CASE Україна спільно з інтернет-виданням «Економічна правда» представили звіт і провели 
експертне обговорення проблем державних банків. У ньому взяли участь перша заступниця голови 
НБУ Катерина Рожкова і заступник голови НБУ Сергій Ніколайчук, голова Наглядової ради «Альфа-
банку» Роман Шпек, керівний партнер компанії «Фінпоінт» Сергій Будкін, голова Наглядової ради 
Укрексімбанку Оляна Гордієнко та голова правління Сергій Єрмаков.

Відеозапис заходу: https://youtu.be/Rxb0kuRFgTI 

Учасники обговорення разом з ведучим Дмитром Дєнковим, головним редактором «Економічної правди»

Євген Дубогриз, автор дослідження

Оляна Гордієнко

Сергій Будкін

Роман Шпек 

https://youtu.be/Rxb0kuRFgTI
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Через надмірні урядові 
витрати Україна втрачає 2.7% 
зростання ВВП щороку

Графік 1. ВВП на особу з поправкою на купівельну 
спроможність (ПКС), 1990–2019

Графік 2. Крива Армі-Рана

Графік 3. Середня частка урядових витрат у ВВП, 
2009–2019 рр.

Саме стільки українській економіці не вистачає, щоб скорочувати відставання від західних сусідів 
і наздогнати їх за рівнем життя бодай за 25 років. 

Українська економіка за останні 4 роки зростає в 
середньому на 2.8%. Якщо припустити, що економіка 
наших західних сусідів і надалі зростатиме в 
середньому на 4% на рік, а українська економіка – на 
3%, українці ніколи не житимуть краще за поляків, 
словаків, румун чи угорців.

Надмірний розмір державних видатків стримує 
зростання. Утім, менший за оптимальний розмір 
видатків також призведе до повільніших темпів 
зростання через гіршу здатність держави 
забезпечити верховенство права, захист прав 
власності, оборону та інші суспільні блага, потрібні 
для підприємництва та примноження капіталу.

Серед країн, які мають схожий з Україною рівень 
якості державних послуг, Україна у 2009–2019 роках 
витрачала на державні послуги найвищу частку 
ВВП – 47%. Це означає, що за співвідношенням ціни 
та якості український уряд надає одні з найгірших 
послуг у світі. Цікаво, що врахування частки тіньової 
економіки не позбавляє Україну першості, адже 
рівень тінізації у визначеній групі країн не надто 
відрізняється від українського. 
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Економічна теорія не дає підстав стверджувати, що саме лише скорочення державних витрат 
призведе до економічного зростання. Проте скорочення частки урядових витрат у ВВП може бути 
показником правильного руху реформування української економіки. Він також може слугувати 
одним з основних критеріїв оцінки економічних реформ: серед можливих рішень варто обирати ті, які 
більше скорочують частку урядових витрат у ВВП, а отже, і даватимуть змогу українській економіці 
розвиватися швидшими темпами.

Графік 4. Крива Армі–Рана для обраної групи країн

Докладніше: https://case-ukraine.com.ua/publications/cherez-nadmirni-vytraty-uryadu-ukrayina-vtrachaye-2-
7-vvp-shhoroku/

На кривій Армі–Рана Україна розміщена далеко 
праворуч від точки «оптимального розміру 
держави». Країни світу зі схожим на український 
рівень державних послуг витрачають на їхнє 
надання суттєво меншу частку ВВП і зростають 
швидше за Україну. Це означає, що недостатня 
спроможність Української держави не пов’язана з її 
недофінансуванням, а скорочення частки урядових 
витрат у ВВП буде супроводжу-ватися економічним 
зростанням.

У червні 2021 року дослідження CASE Україна 
обговорювали на нарадах в Міністерстві 
економіки.  

У жовтні 2021 року «Офіс простих рішень і 
результатів» оприлюднив дані досліджень, які 
підтверджують наші висновки.

https://case-ukraine.com.ua/publications/cherez-nadmirni-vytraty-uryadu-ukrayina-vtrachaye-2-7-vvp-s
https://case-ukraine.com.ua/publications/cherez-nadmirni-vytraty-uryadu-ukrayina-vtrachaye-2-7-vvp-s
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Щоб краще розуміти наслідки тих чи інших політичних рішень, важливо знати основи економіки та 
державного управління. Наші переклади відеороликів допомагають розібратися у простих питаннях, 
які зрідка пояснюють у закладах освіти та у ЗМІ.

Підвищення мінімальної 
зарплати – погана ідея
Мінімальна ставка оплати насправді 
шкодить тим, кому ми хочемо найбільше 
допомогти.

Перегляди: 12 тис. 

Переглянути

Завищених цін насправді не 
існує
Діаманти коштують чимало, але у пустелі 
ви не вгамуєте спрагу блискучими 
камінцями.

Перегляди: 16 тис. 

Переглянути

Чи може уряд керувати 
економікою?
Економіка – не машина. Вона 
складається з людей, і ніхто не в змозі 
контролювати те, що збираються робити 
мільярди людей.

Перегляди: 8 тис.

Переглянути

 

Відеоролики, що заповнюють 
прогалини в знаннях

https://www.youtube.com/watch?v=rI7pEkbTKH0&ab_channel=%D0%A6%D1%96%D0%BD%D0%B0%D0%94%D0%B5%D1%80%D0%B6%D0%B0%D0%B2%D0%B8
https://www.youtube.com/watch?v=Ry4_Uh5rsPQ&ab_channel=%D0%A6%D1%96%D0%BD%D0%B0%D0%94%D0%B5%D1%80%D0%B6%D0%B0%D0%B2%D0%B8
https://www.youtube.com/watch?v=vIKhBCLqUQk&ab_channel=%D0%A6%D1%96%D0%BD%D0%B0%D0%94%D0%B5%D1%80%D0%B6%D0%B0%D0%B2%D0%B8
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Докладніше: https://www.youtube.com/@costua

Наскільки великим 
має бути уряд?
Однією з найважливіших відмінностей 
між лівими та правими є їхнє ставлення 
до ролі уряду та його розміру.

Перегляди: 7 тис. 

Переглянути

Кумівський капіталізм: 
чому це так погано?
Кумівський капіталізм створює 
проблеми: 1) це нечесно; 2) це 
марнотратство; 3) це спокушає політиків 
порушувати закон.

Перегляди: 6 тис. 

Переглянути

Чому ми не друкуємо більше 
грошей?
Чи думали ви коли-небудь, чому уряд, 
маючи право друкувати гроші, не друкує і 
не роздає їх?

Перегляди: 6 тис.

Переглянути

 

https://www.youtube.com/@costua
https://www.youtube.com/watch?v=8D3AfsU7Ahg&ab_channel=%D0%A6%D1%96%D0%BD%D0%B0%D0%94%D0%B5%D1%80%D0%B6%D0%B0%D0%B2%D0%B8
https://www.youtube.com/watch?v=-t3bgJNNi7c&ab_channel=%D0%A6%D1%96%D0%BD%D0%B0%D0%94%D0%B5%D1%80%D0%B6%D0%B0%D0%B2%D0%B8
https://www.youtube.com/watch?v=0I5JxJtO0uQ&ab_channel=%D0%A6%D1%96%D0%BD%D0%B0%D0%94%D0%B5%D1%80%D0%B6%D0%B0%D0%B2%D0%B8
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Біла ціна: наповнюємо 
бюджет разом
Цього року ми започаткували просвітню ініціативу про податки українців у магазинах і доброчесний 
бізнес. Згідно із соціологічним дослідженням CASE Україна, лише 20% українців знають, яку суму 
вони сплачують у магазині, коли купують товари. «Біла ціна» покликана привертати увагу покупців 
до того факту, що в ціну товару включено непрямі податки, зокрема ПДВ, а тому, купуючи товари чи 
послуги, вони тим самим наповнюють бюджет.

Відзнаку «Біла ціна» розроблено для представників бізнесу, які чесно виконують роль податкового 
агента – перераховують податки своїх клієнтів до скарбниці, таким чином спільно зі своїми 
покупцями фінансують українських медиків, військових, вчителів та ін.

Докладніше: bila.cost.ua

Показуємо покупцям на 
простих прикладах, як вони 
допомагають вирішити 
проблеми своєї громади, 
купуючи товари з «Білою 
ціною».

Надаємо клієнтам 
доброчесного бізнесу відчуття 
причетності до важливої 
справи: після кожної купівлі 
споживач бачить, що він/вона 
робить внесок у розбудову 
своєї країни, міста чи вулиці.

Збільшуємо ймовірність 
повернення покупця до 
доброчесного бізнесу. 
Мотивує робити наступні 
купівлі у вашій мережі, щоб 
зробити свій вклад у розвиток 
спільноти.

http://bila.cost.ua
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Присутність у ЗМІ
Наша присутність у звичайних ЗМІ та на Фейсбуку, як завжди, висока. Водночас ми почали розвивати 
нові канали поширення знань: Телеграм і Ютюб. 

Звичайні ЗМІ: ТБ, радіо, друковані та сайти новин
2021 року ми відстежили 3641 згадку про нас у звичайних ЗМІ, а загальне охоплення читачів і глядачів 
сягнуло 17 млн. 

Фейсбук
Загалом за рік наші дописи охопили 7.7 млн читачів, або 650 тис. на місяць

Телеграм
Наприкінці 2020 року ми почали вести канал у 
Телеграмі й до кінця 2021 року збільшили число 
читачів до 4.8 тис. 

Ютюб
За рік ми подвоїли число підписників каналу з 2.2 до 
4.5 тис. Наші просвітницькі відеоролики 2021 року 
переглянули 1.1 млн разів.

Число згадок у ЗМІ
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Команда CASE Україна
Дмитро Боярчук
Виконавчий директор 

Фахівець із макроекономічного прогнозування та фіскальної політики в 
Україні. Керував проектами технічної допомоги у сфері макроекономічних 
реформ, реформи фіскальної сфери, реформи соціального захисту. Має ступінь 
магістра з економіки, закінчив Київську школу економіки при Національному 
університеті «Києво-Могилянська академія».

Володимир Дубровський
Старший економіст

Основні сфери дослідницьких інтересів: політична та інституційна економіка, 
зокрема проблеми приватизації, корупції, економічних реформ. Автор книг із 
питань перетворень в Україні, готував низку партійних та урядових програм. 
Отримав освіту фізика-теоретика в Київському національному університеті 
ім. Т.Г. Шевченка.

Костянтин Лациба
Адміністративний директор 

Займається розвитком управлінської системи організації, розробкою та 
запровадженням внутрішніх політик і процедур. Здобув ступінь магістра з 
економічної та соціальної географії в Київському національному університеті 
ім. Т. Г. Шевченка. Випускник програми «Управління неприбутковими 
організаціями» Інституту лідерства та управління Українського католицького 
університету.

Наталя Лещенко
Економіст

Брала участь у підготовці Податкового та Бюджетного кодексів і здійснювала 
керівництво дослідницькими проектами бюджетного та соціального 
спрямування на теми фіскальної прозорості, освіти, фінансування охорони 
здоров’я, енергетичної та пенсійної реформи, реформи підтримки підприємств, 
системи надання соціальної допомоги, державних і місцевих бюджетів. Здобула 
ступінь магістра з економічної теорії EERC при Національному університеті 
«Києво-Могилянська академія».

Микола Малуха
Директор з комунікацій 

Працював журналістом у ділових медіа, прес-секретарем міжнародного 
благодійного фонду «Карітас України», очолював відділ інтернет-комунікацій 
гірничо-металургійної групи Метінвест. Випускник історико-філологічного 
факультет Мурманського державного педагогічного університету та програми 
«Журналістика цифрового майбутнього» при Національному університеті 
«Києво-Могилянська академія».
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Василь Поворозник
Економіст

Отримав ступінь магістра зі спеціальності Економічна теорія в КНУ ім. Тараса 
Шевченка, кандидат економічних наук. Працював в аналітичних центрах 
(МЦПД, НСІД, Дім демократії), головним редактором ряду видань, має досвід 
викладання економічних дисциплін в університетах. Коло наукових інтересів - 
інституційна економіка, макроекономіка, державні фінанси.

Андрій Саварець
Експерт з правових питань

Закінчив Академію митної служби України за спеціальністю «правознавство» 
та Український університет фінансів і міжнародної торгівлі за спеціальністю 
«менеджмент зовнішньоекономічної діяльності». Працював у митних органах 
та Апараті Верховної Ради України. Відповідає за юридичне супроводження 
реформ у сфері зовнішньоекономічної діяльності, митної політики та 
валютного регулювання.

Євген Шульга
Директор з розвитку

Закінчив університет ім. Джорджа Вашингтона (США) за спеціальністю 
«управління неурядовими організаціями» та Міжнародний науково-технічний 
університет (Україна) за спеціальністю «управління організаціями». До 
навчання в США працював зв’язковим з громадськістю та розпорядником з 
організаційного розвитку в Центрі Разумкова.

Світлана Чорна
Економіст

Аспірантка кафедри управління імені Олега Балацького за спеціальністю 
«фінанси, банківська справа та страхування», Сумський державний університет. 
Фахівець науково-дослідної частини «Навчально-наукового інституту бізнесу, 
економіки та менеджменту», Сумський державний університет. Напрями 
наукових інтересів – складники фінансової безпеки держави.
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Якщо ви вважаєте нашу просвітницьку та дослідницьку роботу корисною, інвестуйте у нашу роботу! 
Кожен внесок надихає і дає зрозуміти, що наша діяльність вам потрібна.

Підтримайте нашу роботу
благодійним внеском!

Як переказати гроші?

Найзручніше зробити внесок на нашій веб-
сторінці у розділі «Підтримати» (https://www.
cost.ua/donate/). Переказати гроші можна 
за допомогою кредитної картки, прямим 
переказом на рахунок чи за допомогою 
криптовалют.

Щомісячний платіж

Зверніть увагу на можливість підтримувати нас 
автоматичним щомісячним внеском. Це можна 
зробити як на нашому сайті, так і за допомогою 
сайту «Патреон»: https://www.patreon.com/
costua. Повторюваний платіж можна скасувати 
будь-коли.  

Що отримують наші благодійники?

З благодійниками, які пожертвували нам більш як 500 гривень, ми підтримуємо зв’язок через 
закриту групу у Фейсбуку, де розповідаємо докладніше про те, як ми використовуємо їхні внески, 
ділимося подробицями роботи, планами та цікавимося їхньою думкою. Запрошуємо їх на відкриті 
події, присвячені проблемам вільного ринку, а також на приватні розмови з цікавими людьми.

З підприємцями, які підтримують нашу роботу сумами понад 25 тисяч грн. на рік, ми ділимся нашими 
наробками з макроекономічного аналізу, залучаємо їх до розробки економічних політик, працюємо з 
вирішеннями їхніх проблем у взаємодії з органами влади.

Реквізити безготівкового переказу

Громадська спілка «Центр соціально-економічних досліджень – Кейс Україна» 
ЄДРПОУ: 42515432. Р/р UA443034400000026005055539677 (Волинське ГРУ «Приватбанка») 
Призначення платежу: благодійний внесок на статутну діяльність від (Ім’я, Прізвище)

$ 35 853
Національний фонд
підтримки демократії
(NED), США$ 12 618

Благоднійна допомога

$ 113 990
Доходи

від консультаційної
діяльності

$ 20 493
Мережа «Атлант»,

США

Всього:
   $ 182 955

https://www.cost.ua/donate/
https://www.cost.ua/donate/
https://www.patreon.com/costua
https://www.patreon.com/costua
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Річний кошторис 
ГС «Кейс Україна»

$ 35 853
Національний фонд
підтримки демократії
(NED), США$ 12 618

Благоднійна допомога

$ 113 990
Доходи

від консультаційної
діяльності

$ 20 493
Мережа «Атлант»,

США

Всього:
   $ 182 955
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